

EXPUNERE DE MOTIVE

Directiva Parlamentului și Consiliului Europei nr. 2000/60 în domeniul apei recunoaște bazinul hidrografic ca unitate naturală și fundamentală pentru formarea, utilizarea și protecția apelor.

Legea Apelor nr.107/1996 cu modificările aduse de Legea nr. 310/2004, la art.6(1) stipulează: „Activitatea de gospodărire unitară, rațională și integrată a apelor se organizează și se desfășoară pe bazine hidrografice ca entități geografice indivizibile de gospodărire cantitativă și calitativă a resurselor de apă”.

Bazinul hidrografic al râului Ialomița reprezintă singur o unitate naturală și fundamentală pentru gospodărirea apelor, ce are o suprafață de 10350 km pătrați, o lungime a rețelei hidrografice de 3131 km, 4762 ha suprafață lacuri de acumulare cu un volum de 253 milioane mc, cu mențiunea că 2/3 din rețeaua hidrografică a râului Ialomița o reprezintă cursul de apă Prahova precum și două mari acumulări, Paltinu și Mâneciu, prin care sunt controlate debitele din bazinul mijlociu și inferior al cursului de apă Ialomița. Deși rețeaua bazinului Ialomița este prezentă pe teritoriul a șase județe (Brăila, Buzău, Călărași, Ialomița, Dâmbovița, Prahova) peste 65% din veniturile Direcției Apelor Ialomița sunt realizate în Prahova.

Dacă pentru toate bazinele hidrografice din țară principiul de organizare prezentat a fost respectat, pentru bazinul Ialomița acest lucru nu mai este valabil. Prin Anexa 2 la Legea Apelor prin care se stabilesc denumirile și sediile direcțiilor de ape, ale subunităților acestora și ale celorlalte unități din subordinea Administrației Naționale “Apele Române”, la bazinul Ialomița se atașează în mod artificial un râu care face parte din bazinul Siret (Buzăul), se constituie Direcția Apelor Buzău-Ialomița și mai mult decât atât, sediul Direcției se stabilește la Buzău.

Ca urmare a acestei prevederi din anexă care vine în contradicție cu legea, de mai mulți ani, beneficiile obținute de Sistemul de Gospodărire a Apelor Prahova au fost virate Direcției de la Buzău; acest fapt a făcut imposibilă realizarea dezvoltării aducțiunilor cu apă a centrelor populate din județul Prahova, efectuarea reparațiilor și întreținerii uvrajelor la baraje, a lucrărilor hidrotehnice la obiectivele din dotare. De asemenea, nu s-au putut aplica măsurile preventive pentru evitarea și reducerea efectelor inundațiilor, în condițiile în care din veniturile obținute de SGA Prahova se puteau executa lucrările necesare limitării efectelor inundațiilor, fenomenelor meteorologice periculoase și accidentelor la construcțiile hidrotehnice.

Prin aceasta inițiativă legislativă se urmărește reglementarea situației prezentate în conformitate cu Legea Apelor prin trecerea raului Buzău și a Sistemului de Gospodărire a Apelor Buzău în bazinul din care fac parte -bazinul Siret- și constituirea Direcției Apelor Ialomița-Prahova cu sediul în Ploiești.

INIȚIATORI:

Deputat Romeo HANGANU
Deputat Marian SANIUTA
Deputat Adrian SEMCU

